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Nous avons appris avec émoi et consternation le décès du 

Professeur WANDA Robert, ancien Directeur des Affaires 

Académiques et de la Coopération de l’Université de Dschang.  

Nous perdons en lui un jeune frère bien aimé et un ami de longue 

date. 

En cette douloureuse circonstance, j’adresse les condoléances les 

plus attristées du Conseil d’Administration et les miennes propres à 

Monsieur le Recteur de l’Université de Dschang, que nous savons 

particulièrement et profondément affecté par la disparition d’un ami 

d’enfance au cursus académique élogieux, ainsi qu’à toute la 

communauté universitaire de Dschang. 

Je vous invite à bien vouloir vous lever pour une minute de silence 

en la mémoire du défunt. 

  

Mr. Vice Chancellor of the University of Dschang, 

Rapporteur of the the Board meeting; 

 

- Ladies and gentlemen, members of the Board 

meeting; 

 

- Ladies and gentlemen;  

 

    First of all, permit me on your behalf to salute the arrival of 

Madame Solange ORABI in our midst. Mme ORABI is Atachee at the 

General Secretariat of the Presidency. She henceforth represents the 
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Presidency of the Republic at the Board meeting of the University of 

Dschang. 

Madame the Administrator, we beckon you to accept our 

congratulations for your brilliant appointment as we welcome you in 

warmly our Board meeting in Dschang. 

During the last Ordinary Session of our Assembly held in December 

2022, we unanimously adopted, a resolution which involved the venue 

of our Board meetings out of the Dschang campus. Two main reasons 

motivated our decision: 
 

- Firstly, our wish and will to contribute to foster our knowledge, as 

administrators, on the various schools of the University of Dschang, 

spread nationwide which gives our institution a unique image; 
 

- Also, our desire to narrow the closeness between the various 

schools, in order to strengthen the identity and image of our institution. 

In fact, where ever they are found, the schools of our university should 

habour the same values, ensure a high and equal value for great 

services and performances, and strive with the same commitment for 

the efficient implementation of the " Collective Dynamics" spirit, so dear 

to the management of the University as the perpetrators of the all round 

success which are the bases of the fame of the Dschang’s University 

and of its ranking, year after year, as the first University in Cameroon 

and Central Africa. It is worth noting that these positions have been 

confirmed given the fact that the recent Webometrics Ranking once 
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again placed the University of Dschang at the fore front among the 

Universities of Cameroon, meanwhile 4IC, the most recent places, it at 

the helm of the Universities of the Sub- Central African Regions. 

  
 

C’est donc avec joie et fierté que nous nous retrouvons à Foumban 

en ce 14 juillet 2022, et je vous y souhaite une cordiale et chaleureuse 

bienvenue.   

L’on tend souvent à l’oublier, mais pour notre pays, cette période 

correspond à un temps de souvenir, puisqu’il y a 21 ans, à la même 

époque, Foumban était transie de la fièvre des travaux préparatoires à 

la conférence historique qui devait sceller le destin constitutionnel du 

Cameroun.  

En effet, du 16 au 21 juillet 1961, Foumban a réuni la quasi-totalité 

des leaders politiques d’alors, en vue de poser les jalons de notre vivre 

ensemble en tant qu’État et Nation, sur la base des spécificités de notre 

diversité culturelle et celles de l’héritage croisé de la double 

administration coloniale franco-britannique.  

Et de fait, la Conférence de Foumban est un marqueur 

déterminant et un référentiel granitique de l’histoire du Cameroun 

post indépendance.  

Voilà pourquoi, en son temps, sous la haute impulsion et le haut 

patronage du Chef de l’État, Son Excellence Paul Biya, la République a 

commémoré le cinquantenaire de la Conférence de Foumban, dans la 

vérité, la sincérité et le respect de l’authenticité des faits historiques. 
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  

Or donc, Mesdames et Messieurs les Administrateurs, Foumban n’est 

pas seulement chère à l’histoire de notre pays.  

Foumban est également pour l’Afrique, et l’Afrique noire en particulier, 

un haut lieu de mémoire dans son combat, hélas si mal connu, contre la 

traite négrière.  

Les historiens hypothèquent que la révolte qui aura conduit à la 

libération des esclaves de Saint Domingue et aboutit à l’indépendance 

d’Haïti en 1804 serait partie de Foumban entre 1789 et 1790.   

La cérémonie Kamite qui s’est déroulée à Foumban quelques mois plus 

tôt sur le champ de bataille a sonné la révolte des Bamoun face aux 

envahisseurs Baare Tchamba, bras armés des négriers.  

Samuel René Pefoura co-auteur de l’ouvrage « Vision et Grandeur 

du Peuple Bamoun » commente cet épisode avec lyrisme en ces termes : 

“Foumban s’est levé contre la traite négrière et sa porte de tranchée 

aujourd’hui appelée « Porte d’entrée » symbolise l’arc de triomphe 

face à cette tragédie humaine ‘’. Fin de citation. 

Par-delà sa dimension historique, Foumban, c’est également le 

creuset d’une mosaïque de cultures révélées par ses subtilités 

décoratives et ses charmes artistiques qui ont tant et si bien marqué les 

cœurs et les esprits, à travers le monde, que la ville est notoirement 

admise comme la « cité des arts ».  

 Fièrement exposées depuis Foumban et largement disséminées à 

travers le monde, les créations de l’art engendré par le peuple Bamoun 
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sont essentiellement ancrées dans la sculpture, par la production d’un 

figuratif incomparable et d’un puissant imaginaire dans le ciselage du 

bronze, le moulage du fer, le polissement du bois et le modelage de 

l’argile.  

Dans cet élan socio-culturel, Foumban abrite le siège de l’une des 

représentations du pouvoir parmi les mieux préservées dans les sociétés 

africaines précoloniales, avec la survivance, dans tout son lustre, son 

authenticité et la force de ses mythes, du grand Royaume Bamoun qui 

témoigne aux yeux du monde de l’extraordinaire vitalité et du haut niveau 

d’organisation politique des sociétés africaines traditionnelles.  

Le grand Royaume Bamoun dont la manifestation culturelle la plus 

symbolique, à savoir le festival du NGOU’ON, est en passe d’être inscrite 

par l’UNESCO au patrimoine de l’humanité. 

  

 Mesdames et Messieurs les Membres du Conseil 

d’Administration ; 
 

Aujourd’hui, par la volonté du Président de la République, Son 

Excellence Paul BIYA, Foumban est devenue une ville universitaire, 

depuis la création de l’Institut des Beaux-Arts, établissement 

d’enseignement supérieur à vocation artistique, culturelle et 

professionnelle au sein de l’Université de Dschang, dont les locaux nous 

servent de cadre pour la tenue des travaux de la 46ème session ordinaire 

du Conseil d’Administration. 
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Qu’il me soit permis ici d’exprimer notre gratitude à tous les 

membres de l’Institut, personnel d’encadrement, personnel enseignant, 

étudiants et personnel d’appui, pour les efforts qu’ils ont déployés afin 

de rendre notre séjour paisible, agréable et fructueux à Foumban.  

Nous saisissons cette occasion spéciale pour présenter au 

Professeur Ibrahim MOUICHIE, Directeur de l’Institut depuis le 17 juin 

dernier, nos sincères félicitations et nos vifs encouragements pour la noble 

mission que le Chef de l’Etat vient de lui confier et qui peut se résumer en 

un tryptique:  

- consolidation, en collaboration avec sa hiérarchie, de l’image de 

marque et des succès enrégistrés par l’Institut,  

- amélioration de l’offre de formation,  

- et poursuite de la construction d’un établissement toujours plus 

viable, performant et crédible.  

Voici donc, sommairement présentée, la ville de Foumban où nous 

tenons aujourd’hui notre premier Conseil d’Administration délocalisé. 

Incontestablement, le pedigree de la cité interpelle notre université dans 

sa capacité à se constituer en un centre national et international de 

référence sur la connaissance et la compréhension de Foumban.  

C’est en effet à l’Université de Dschang qu’il doit revenir de renseigner 

sur les symboles, les mythes et les vécus qui structurent l’identité de 

cette cité exceptionnelle dont l’histoire, l’anthropologie, la sociologie, les 

cultures, son rapport avec la construction de la nation camerounaise, son 
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rôle dans les luttes de libération de notre continent demeurent 

manifestement encore très mal connues.  

Dans cette perspective, pourquoi ne pas explorer le projet de création 

au sein de notre institution d’un Laboratoire de recherche dédié aux 

problématiques de Foumban, qui permettrait de cohérer les nombreux 

travaux déjà réalisés, d’envisager de nouveaux champs de recherche, 

en instituant un pôle unique d’impulsion et de coordination?  

Il y a fort à parier que l’originalité et la pertinence du projet, associés 

à la réputation de sérieux dont jouit l’Université de Dschang, seraient de 

nature à provoquer des curiosités positives et engranger de nombreux 

et importants soutiens de toute nature, tant sur le plan national qu’au 

niveau international. 

  

 Mesdames et Messieurs les Membres du Conseil 

d’Administration ; 
 

Le 05 janvier 2022, Son Excellence Paul BIYA, Président de la 

République a procédé à la signature des actes de naissance des 

Universités de Bertoua, Ebolowa et Garoua. Il en a découlé une abscission 

de certaines composantes de l’Université de Dschang au profit des 

Universités de Bertoua et Ebolowa. C’est ainsi que conformément à une 

décision du Ministre d’Etat, ministre de l’Enseignement Supérieur du 4 

février 2022, nous avons tenu une session extraordinaire du Conseil 

d’Administration en distanciel, le14 mars 2022, en vue de procéder au 
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transfert d’une partie du patrimoine de notre institution aux Nouvelles 

Universités.   

Je saisis l’occasion que m’offre la présente circonstance pour 

transmettre à M. le Recteur, ses équipes ainsi qu’aux membres du Conseil 

d’Administration les félicitations appuyées de Monsieur le Ministre d’Etat, 

Ministre de l’Enseignement Supérieur qui a salué “le management 

adroit” et la diligence minitieuse avec laquelle le dossier a été traité par 

l’Université de Dschang. 

 

Les mois qui se sont écoulés depuis notre dernière rencontre ont été 

riches d’ activités nombreuses et variés mettant en selle et en orbite notre 

institution, dans les domaines des enseignements, de la recherche, du 

partenariat et de la coopération, dans un climat général d’apaisement et 

de collaboration, en dépit de quelques soubresauts vite surmontés du 

reste, inhérents au contexte global. 

Au regard du bilan des activités du semestre écoulé, nous sommes 

en droit de marquer notre satisfaction et nous présentons, 

conséquemment nos félicitations et encouragements à M. Le Recteur et à 

tous ses collaborateurs, en lui demandant de bien vouloir les transmettre 

au personnel enseignant, au personnel d’appui et aux étudiants. 
 

I will not close this chapter of tributes without mentioning the lecturers 

who were either promoted or appointed lately: 
 

 They are Professors: 
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- NGNOKAM YOUMSI Sylvie Lea spouse WANSI, appointed 

Deputy Vice Chancellor in Charge of Internal Control and Evaluation at the 

University of Dschang. 

- MOFOR née TEUGWA Clautilde, Dean of the Faculty of Sciences; 

- MOUPOU Moïse, Technical Adviser to the Vice Chancellor of the 

University of Dschang, 

- PETTANG Chrispin, Director of Infrastructure, Planning and 

Development; 

- TCHINDA René, Director of the Fotso Victor Institute.   And 

- Ibrahim MOUICHE, Director of the Institute of Fine Arts Foumban 

whom I earlier mentioned. 
 

       To all these leaders already installed in their various functions 

by the Vice Chancellor, the members of the Board meeting warmly 

congratulate them, reminding them of the unique trust bestowed upon 

them by the Head of State. 

        On this, it is expected of them total involvement towards the 

success of the missions assigned for them at the University of Dschang as 

concerns, of course academic performances but equally youth training and 

consolidation of unity and national integration which, are as we all know 

the main values of New Deal promoted by the President of the Republic of 

Cameroon, His Excellency Paul BIYA. 
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        This implies that every lecturer, every student, every personnel 

at work at the University of Dschang should feel at home at the University 

of Dschang. 

 

 M. le Recteur ; 
 

 Mesdames et Messieurs les Membres du Conseil 

d’Administration ; 
 

 Mesdames et Messieurs ; 

 

A l’entame de nos travaux, je vous invite à faire preuve, comme par 

le passé,  de rigueur et d’objectivité dans l’examen des dossiers soumis à 

votre évaluation, en ayant bien à l’esprit le contexte d’exécution du budget 

2021, marqué par une réelle volonté de l’État de procéder « post » Covid 

19,  à la relance de l’économie et à la consolidation de son budget, faisant 

face non seulement à de fortes tensions de trésorerie, mais également à 

la fluctuation des courbes d’importation, entraînant au passage une 

hausse vertigineuse des prix, et hypothéquant la disponibilité de la 

subvention allouée à notre institution. 

Je déclare solennellement ouvert les travaux de la 46e Session 

Ordinaire du Conseil d’Administration de l’Université de Dschang. 

               Je vous remercie de votre patiente attention. 


	Pro-Chancellor



